



Antwort auf Anfragen
öffentlich

Gremium	geplant für Sitzung am	Beschluss		Abstimmung		
		„auf Vorschlag abweichend“	JA	Nein	Enthaltung	

Bahnhof Großburgwedel
Anfrage der SPD-Fraktion vom 15. Dezember 2010

Sachverhalt:

Seit geraumer Zeit ist der barrierefreie Ausbau des Bahnhofs Großburgwedel beabsichtigt.

1. Wie ist der aktuelle Stand in dieser Angelegenheit?
2. Wann wird die Maßnahme abschließend realisiert sein?

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Der ursprüngliche Zeitplan für die Realisierung der Maßnahme konnte nicht eingehalten werden, da aufgrund der fehlenden Zustimmung eines betroffenen Anwohners kein Baurecht im Zuge des Plangenehmigungsverfahrens erteilt werden konnte. Das Baurecht wäre daher nur noch durch ein zeitauwändigeres Planfeststellungsverfahren zu erlangen.

Ende 2009 zeichnete sich jedoch ab, dass der für das Planfeststellungsverfahren ursächliche Anwohner sein Anwesen verkaufen würde und mit dem Erwerber des Grundstückes doch noch das terminlich sehr viel günstigere Plangenehmigungsverfahren durchführbar wäre. Wider Erwarten wurde das Anwesen jedoch nicht in Gänze, sondern nur hälftig verkauft, so dass nun doch ein Planfeststellungsverfahren durchgeführt werden muss. Die dafür benötigten Unterlagen wurden mittlerweile erstellt, umfangreich abgestimmt und nochmals überarbeitet, so dass nun zeitnah mit einer Antragstellung zu rechnen ist.

Zu 2.:

Bei einem positiven Planfeststellungsbescheid durch das Eisenbahnbundesamt in 2011, wäre die Baudurchführung im Jahr 2012 möglich.

Anlage(n):